

bb 46. időjárásjelentés

pá bh la

1978. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

szeles, csapadékos idő

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan borult idő, előbb nyugaton, később az ország más részein is többfelé várható eső, havaseső, helyenként átmenetileg hó. a sok helyen erős déli, délnyugati szelet elsősorban a dunántúlon viharos széllelkések kísérik. éjszaka keleten még elszórtan köd. a legmagasabb nap-pali hőmérséklet 3-8 fok között alakul. /mti/

-. -

bb 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

bh la

1978. január 28.

31. csütörtökön bucsuztatják dr. domokos józsefet
 32. február elsején bucsuztatják molnár ernőt
 33. magyar-kubai mezőgazdasági együttműködés
 34. tetra napok bábolnán
 35. üzemi demokrácia tanfolyam
 36. a hódmezővásárhelyi munkásörök ünnepi gyűlése
 37. gyermekcseportok bemutatója
 38. horvát-bál szombathelyen
 39. sváb-vál pusztavámon
 40. concordia bál
 41. az mszmp kb állásfoglalása a dolgozók 1978. évi munka-versenykezdeményezéséről. /3. sz. jav./
 42. lottó-nyereményjegyzék
 43. keddtől megtekinthető a korona /embargó: 22 óráig / 4. sz. jav./
 44. kiosztották a filmkritikusok díjait
 45. bemutató a radnóti miklós színpadon
 46. időjárásjelentés
 47. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: izsák erika, koronczay emil, lakatos erzsébet

- 32 -

20.30 bh

2046

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

vasárnap

bb 1. hóvirágszönyegek a szegedi kertekben

tób kz bzs la

1978. január 29.

a szokottnál korábban bontogatják szirmaikat a hóvirágok szeged kertészeti negyedeiben: ujszegeden, alsóvároson és móravárosban. a kikelet első hírnökei máskor csak februárban szoktak megjelenni, most pedig fehér szönyegként diszítik az ilyenkor még kopár kiskerteket.

a „házilag nevelt”, vagyis természetett hóvirágok sokkal szebbek az erdőkből vadontermő rokonaiknál, bőkoló fűrtjeik nagyobbak, dusabbak és a vázában tartósabbak. vannak olyan kertek, ahol a teljes nyílás idején naponta több mint 2.000 virágot szednek.

szombaton az idej első hóvirágokból kötött csokrokat már árulták a szegedi piacokon. egy-két hét múlva - amikor tömeges lesz a szirombontás - budapestre is visznek belőlük.

/mti/

-. -

9.20/bzs

- 1 -

hgy 1350

bb 2. gazdag színházi élet zalaegerszezen

tóá kz bzs la

1978. január 29.

annak ellenére, hogy zalaegerszegnek nincs állandó színházi társulata, mégis gazdag színházi élet zajlik a városban. hosszútávú szerződés alapján a kaposvári csiky gergely színház társulata ebben az évben 29 előadást tart a városban. további 14 bemutatóval szerepel zalaegerszezen a budapesti nemzeti színház, a madách színház és a mikroszkóp színpad. negyven gyermekszínházi előadást is tartanak. az utóbbiak megtekintését a városkörnyéki községek tanulói részére is biztosítják.

a város színházkulturájához szorosan kapcsolódnak a nyári egervári esték. a megyeszékhely szomszédságában lévő reneszánsz várkastély idén is háromhetes gazdag, magas színvonalú színházi műsorral várja a közönséget. a nagy érdeklődésre tekintettel kibővítik a várkastély-udvar nézőterét. /mti/

bb 3. nyolcvan mázsa halivadék a jég alatt

kör ká bzs la

1978. január 29.

a tiszai és a bodrog holtágaiban kiképzett, s most jéggel borított tárolótavakban több mint nyolcvan mázsa halivadékot teleltet a tokaji tiszavirág halászati szövetkezet. a hatvan mázsányi kétnyaras pontyot, valamint a husz mázsánál több kétnyaras amurt tavasszal telepítik ki a két folyó holtágába, valamint a halastavakba.

a tokaji tiszavirág halászati szövetkezet az idén újabb százhusz hektáros tóval bővíti halastavainak területét. rossz minőségű, mélyenfekvő legelőket alakítanak át halastóvá. /mti/

9.25/bzs

15¹⁷

- 2 -

bb 4. fürjtelep tótszerdahelyen

tóá kz bzs la

1978. január 29.

a zala megyei tótszerdahely községben 15 tagot számláló fürjtenyésztő szakcsoport működik. a szakcsoport a helyi fogasztási szövetkezet szakmai irányításával végzi a fürjtenyésztést. a szövetkezet a felnevelt szárnyasok értékesítéséről is gondoskodik. a tótszerdahelyi fürjtenyésztők, tavaly 250 000 madarat értékesítettek, az idén pedig félmillió felnevelésére szerződtek. /mti/

--

bb 5. fiatalok kiállítása szegeden

dén bzs kz

1978. január 29.

a kisz csongrád megyei bizottsága kiállításra hívta meg azokat a tehetséges fiatalokat, akik tavaly nyáron ott voltak a kisz központi bizottsága által szervezett xii. mártélyi országos ifjúsági képzőművész táborban. a fiatalok tárlatát vasárnap nyitották meg a szegedi november 7. művelődési központban. a zsüri döntése alapján több mint hatvan festményt, grafikát, szobrot és érmét állítottak ki. e munkák többsége - a mártélyi élmények alapján - tiszaparti, alföldi tájakat és embereket örökít meg.

a kiállításon legjobban szereplő fiatalokat meghívták az idei nyári mártélyi táborozásra is. /mti/

--

bb 6. az egykori diákok kiállítása

dén bzs kz

1978. január 29.

a szegedi tömörkény istván képző- és iparművészeti szakközépiskolában vasárnap megnyílt az egykori tanulók alkotásaiból rendezett kiállítás. az iskolában másfél évtizede kezdődött meg a képzőművészetekben tehetséges fiatalok oktatása. az azóta érettségizettek közül számosan eljutottak a művészeti főiskolák valamelyikére és ma már kortárs képző- és iparművészetünk ismert alkotói. közülük huszonhárom grafikus, szobrászt, kerámikust, textiltervezőt, belső építészti hívtak meg a szegedi képtárban vasárnap megnyílt tárlatra.

az egykori tömörkényisták főleg grafikákat, lakásdíszítő kerámiákat, bőrből, textiltől, üvegből készült tárgyakat mutatnak be közös kiállításukon. /mti/

12.28/bzs

- 3 -

12.28

bb 7. szolnok megyei kollégiumi diákok művészeti szemléje

1978. január 29.

end bzs kz

vasárnap szolnokon megrendezték a megye kollégiumainak első művészeti szemléjét. a vetélkedőre 23 intézet négyszáz lakója nevezett be. a résztvevők vers és prózamondás, ének és zene, zenekari, énekkari és tánckategóriában versenyeztek. a sikert látva a rendezők úgy határoztak, hogy a kollégiumi tanulók kulturális szemléjét a jövőben minden évben megrendezik. /mti/

--

bb 8. vasas-matiné, centenáriumi kiállítás dunaujvárosban

1978. január 29.

zsi bzs kz

„adyna emlékezünk,, címmel vasas-matinét rendeztek vasárnap dunaujvárosban, a bartók művelődési központ színháztermében. a régi vasas-matinék munkás-művelődési és politikai jelentőségére borovszky ambrus, a vasas szakszervezet elnöke emlékezett, majd berek kati, bessenyei ferenc, bitskey tibor, horváth ferenc, kocsis katalin színművészek ady köztéményeket szavaltak. a megzenésített ady versekkel közreműködött bódi józsef, az operaház tagja, a dunaujvárosi központi énekkar, a tolcsvay-együttes és reményi józsef zongoraművész.

a vasas szakszervezet megalakulásának 100. évfordulója alkalmából dunaujvárosban, a munkás művelődési központ aulájában centenáriumi kiállítás is nyílt. a dokumentum-kiállítás a szakszervezet történetét, munkásmozgalmi harcait illusztráló fényképeket, iratokat és újságokat mutattak be. /mti/

--

12.32/bzs

- 4 -

He 11

bb 9. időjárás jelentés

bzs kz

1978. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 29-én, 12.00 órakor:

változékony, szeles idő

az atlanti-óceán felől több hullámban nagy nedvességtartalmu, enyhe levegő érkezik nyugat-európán át közép- és kelet-európa irányába. ezeken a területeken igen változékony, szeles, sokfelé csapadékos az időjárás. az enyhe levegővel elárasztott területeken a hőmérséklet jelentősen emelkedett, már szombaton közép- és kelet-európában a hőmérséklet csucsértéke több helyen 2-8 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi évek átlaga. téli, hideg időjárás már csak északkelet-európában van, ahol napközben sem emelkedik a hőmérséklet mínusz 15, mínusz 20 fokra magasabbra. a szovjetunió európai területének középső és északi vidékén több helyen havazik. a következő 36 órában a kárpát-medencében változékony, szeles, csapadékos marad az idő.

hazánkban szombaton a reggeli órákban több helyen volt köd, amely a déli órákra fokozatosan feloszlott. napközben jobbra borult idő volt, csak az ország keleti határszélén szakadozott fel időnként kissé a felhőzet és ott 1-5 órára a nap is kisütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1, plusz 7 fok között alakult. a hajnali órákban a kárpát-medencét nyugat felől az enyhe levegő újabb nedves hulláma árasztotta el, hatására előbb északnyugaton, majd az ország északi felében több helyen esni kezdett az eső, északkeleten egy-két helyen gyengén havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége mindenütt csapadéknym körül volt. hajnalra mínusz 2, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tulajdonképpen borult idő volt, néhány helyen esett az eső, kékes-tetőn időnként szállingózott a hó, miskolcon hódara hullott. a hőmérséklet 11 órára 3-8 fokra emelkedett. a keleti, délkeleti szél többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fok volt, 3,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt. köv./
12.40/bzs

- 5 -

He 11

bb 9. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

eleinte borult idő, ismétlődő esővel, majd felhőátvonulások lesznek, záporosóval, a hegyeken hózáporral. a többfelé erős, időről időre viharos keleti, délkeleti szél éjszakára átmenetileg mérséklődik, hétfőn újból megerősödik és délnyugatira, nyugatira fordul. a hajnali órákban néhány helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 3, mínusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 3-8 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 164 cm, víz hő: 3,0 fok.
/mti/

bb 10. zempléni huta üvegek bemutatója kecskeméten

rap bzs kz

1978. január 29.

a sárospataki rákóczi múzeum gazdag és látványos üveganyaggyűjteményéből rendezte ez évi első kiállítását a kecskeméti katona józsef múzeum. zömmel a 18. század végi és a 19. század elejei, zemplén környéki üvegfúvók muzeális értékű munkáit mutatják be a kecskeméti közönségnek. egyebek között láthatók a tokaji feliratu borászati, valamint a ii. rákóczi ferenc által alapított regőczi huta felirattal ellátott régi üvegedények is. a „huta üvegek zemplénből,, című kecskeméti kiállítás nagy érdeklődésre tarthat számot, mivel ez az iparművészeti ág sohasem honosodott meg az alföldön. mindezt szabó erzsébet munkácsy-díjas iparművész ősi technikával készített, modern alkalmazású üvegtárgyainak kamarabemutatója egészíti ki. /mti/

14.20/bzs

- 6 -

bb 11. maghy zoltán kiállítása

szü bzs kz

1978. január 29.

szülővárosában, hajduböszörményben nyílt meg vasárnap maghy zoltán festőművész kiállítása. a művész 75. születésnapja alkalmából rendezett retrospektív tárlatot patakvölgyi rudolf, a városi tanács elnöke nyitotta meg. /mti/

bb 12. konecsni györgy emlékkiállítás

rap bzs kz

1978. január 29.

konecsni györgy kétszeres kossuth-díjas festő- és grafikusművész születésének 70. évfordulója alkalmából több emlékkiállítást rendeztek szűkebb hazájában, bács-kiskun megyében. tavaly kecskeméten, január 23-án szülőhelyén, kiskunmajsán, vasárnap pedig kiskunfélegyházán nyílt konecsni-tárlat. a művészt fiatalkori emlékek fűzték a kiskun városhoz, amelynek tanítóképző intézetében végzett. élete egyik utolsó alkotása a kiskunfélegyházi kiskun napokra tervezett embléma volt. az újabb konecsni-emlékkiállítást a magyar nemzeti galéria rendezte a félegyházi kiskun múzeumban. /mti/

bb.13. viharos széllokések, olvadás a hegyekben

i/sb/fe/ra kz

1978. január 29.

a vasárnapi időjárás nem kényeztette a téli sportok híveit, a nyugat felől beáramlott enyhe, páradus levegő hatására északnyugaton, majd az ország északi felében hajnalban eső esett, s bár galyatetőn a hószállingózás reménykeltőnek mutatkozott, a későbbi olvadás bomlasztotta a 32 centiméteres hóréteget. kékestető hópaplanját nem lohasztotta az enyheség, viszont viharos, óránként 65 km-es sebességű széllokések apasztották a síelőket, szánkázók kedvét. a szabadsághegy is kimaradt a tél örömeit kedvelők utiprogramjából, szinte üresen közlekedtek a fogaskerekű szerelvényei. a délelőtti szitáló eső sok kirándulót is visszatartott a hosszabb utól, inkább fedeleket kerestek, múzeumokat, kiállításokat látogattak.

/folyt.köv./

15.45/ra

-7-

bb.13. / viharos ... folyt./ra

az országban sok helyen megerősödött a szél, s 50-65 km-es sebességű, viharos széllesek söpörtek át szolnokon, kecskeméten, nagykanizsán, pécsen és szegeden. a legnagyobb erejű, 68 km-es sebességű széllesekét baján mérték. a meteorológiai jelzések szerint a szél csak az éjszakai órákban mérséklődik.

vasárnap a január végén szokásosnál jóval enyhébb volt a hőmérséklet, a déli órákban 4-9 fokot mértek - budapest 5 fokot -, holott a sokévi átlag szerint a 0 fok körüli érték illetet volna. rendkívülinek mégsem mondható, hiszen a száz évre visszanyúló megfigyelések alapján budapest 1944-ben volt a legmelegebb január 29-én, amikor 10,6 fokot mutatott a hőmérő. a meteorológiai jelzések szerint az enyhéség folytatódik, hétfőn is 3-8 fok körüli hőmérsékletre lehet számítani, s ismét várható erős szél, borultság, felhőátvonulás, eső./mti/

--

bb.14. rönkhuzás

szel/ra kz

1978. január 29.

ősi farsangi népszokást elevenítették fel vasárnap vas megyében. egyszerre két faluban - az őrségi kondorfán és viszákon - rendeztek rönkhuzást. eredetileg erre akkor került sor a vidék falvaiban, amikor a farsang esküvő nélkül múlt el. ma már azonban - ellentétben más népszokásokkal, amelyek inkább kihalófélben, de legalábbis, szürkületben, vannak - akkor is megrendezik a fiatalok szórakozásképpen, ha nincs rá indok.

k a rönkhuzás tehát reneszánszát éli, mostanság szinte minden vasárnapra jut egy-kettő. népszerűsége valószínű onnan ered, hogy jó alkalom a tréfálkozásra, falusi humor, kiélésére, a pártában maradt lányok és az öreglegények kicsüfolására hivatott álesküvő násznépe ugyanis maskarába öltözve, rigmusba szedve megénekli, vagy elmondja a faluban megsett tréfás történeteket, kedves csufolódásokat.

igy volt ez a viszáki és a kondorfai rönkhuzáson is vasárnap. az egész falut jó kedvre hangoló játék mindkét helyen bállal zárult./mti/

--

15.50/ra

-8-

Her A. ^{uo}

bb.15. közeleg a tavasz ... - nagy talajjavító-és építőanyag forgalom a nyugat-magyarországi vasutakon

szel/ra kz

1978. január 29.

a göcseji és őrségi gazdaságoknak, illetve a nyugat-magyarországi építő vállalatoknak nagymennyiségű építő és talajjavító anyagot fuvarozott vasárnap a vasut. a szombathelyi máv igazgatóságtól ötszáz vagon rendeltek a közép-dunántúli kőbányák és a péti műtrágyagyár. még négyszázat tudott volna a fuvaroztatók rendelkezésére bocsátani, ám nem volt rá igény.

az igazgatóság területén lévő - vas, veszprém, zala megye és fejér, illetve győr-sopron egy része - vasutállomásokra 1000 vagon különböző áru érkezett a nap folyamán. a veszprémi házgyár címére kő, körmendre gész szerelvény mészszip futott be. a zalaegerszegi építkezések számára szintén kavicsot vittek a vagonok. mintegy 700 kocsi üritettek ki vasárnap, a többit sajnos majd csak hétfőn rakják ki. a göcseji és őrségi mészszip és mészipor szállítmányok fele-fele részben a tsz-ek, részben a talajjavító vállalatoknak érkezett. az utóbbiak kiüritették a kocsikat. a termelőszövetkezetek nem. így sajnos nehéz lesz majd a hétköznapi nagy vagonigényeknek megfelelni./mti/

--

bb 16. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um kz

1978. január 29.

1. hóvirágok szegeden
2. színházi élet zalaegerszegen
3. halivadék a jég alatt
4. fürjtelep tótszerdahelyen
5. fiatalok kiállítása szegeden
6. egykori diákok kiállítása
7. diák művészeti szemle szolnokban
8. vasas matina dunaujvárosban
9. időjárás

/folyt.köv./

- 9 -

18.45/um *el*

bb 16./ a belföldi...folyt./um

10. huta üvegek bemutatója kecskeméten
11. maghy zoltán kiállítása
12. konecsni györgy emlékkiállítás
13. viharos széllelkések, olvadás a hegyekben
14. rönkhuzás
15. vasuti forgalom nyugat-magyarországon
16. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztő: koronczay emil

18.30/bzs *ül*

- 10 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. tisztasági őrzőjárat zuglóban

i -don/gk um dg la

1978. január 30.

a tisztább zuglóért jelszó jegyében nagyszabású őrzőjáratot tartanak a xiv. kerületben. fokozottan ellenőrzik az utcákat, a tereket, a lakóházak és a gyárak környékét. feltérképezik az illegális személtárolóhelyeket. a városképet csúfítókat, a környezetszennyezőket szigorúan felelősségre vonják és a megengedhető legmagasabb bírsággal sújtják.

a kerületi tisztasági bizottság tagjai - a vöröskereszt, a népfőrd és a köjál munkatársaival, valamint a szolgálatot teljesítő rendőrökkel - hetente kétszer sorra járják az előre meghatározott körzeteket. a rendbontókat, a szabálysértőket helyszíni bírság megfizetésére kötelezik.

a tanács különböző szakigazgatási szervei is részt vesznek a munkában. a kereskedelmi osztályon dolgozók az üzletek kirakatait, portáljait veszik szemügyre, s ahol városképet csúfító jelenséget tapasztalnak, felszólítják a vezetőket a rendcsinálásra, amit azután ellenőriznek is. az őrzőjáratok során a tanácsai dolgozók „utba ejtik”, az utcai elárusítóhelyeket is; akinél sem a figyelmeztetés, sem a bírság nem használ, attól megvonják az engedélyt.

/folyt.köv./

- 1 -

HA